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1. As reuniões da Câmara são públicas? 
Sim. As reuniões da Câmara Municipal são públicas e podem ser acompanhadas por qualquer 

cidadão. 

As sessões podem ser acompanhadas: 

 presencialmente, no plenário da Câmara;  

 pela internet, por meio da transmissão ao vivo realizadas nos canais oficiais da 

Câmara. 

 

As gravações das reuniões também ficam disponíveis para consulta posterior no canal oficial 

da Câmara no YouTube. 

 

Excepcionalmente, determinadas reuniões poderão ocorrer de forma não pública, nas 

hipóteses previstas no Regimento Interno da Câmara Municipal. 

 

 

2. Quando e onde acontecem as reuniões da Câmara? 
 As reuniões ordinárias da Câmara Municipal são realizadas, em regra: 

 Segundas-feiras, às 17h, no plenário da Câmara; 

📍 Endereço: Avenida Queiroz, nº 639, Bairro Praia – Itabirito/MG 

As reuniões também são transmitidas ao vivo pelos canais oficiais da Câmara na internet. 

Eventuais alterações de data, horário ou local são divulgados previamente nos canais oficiais 

da Câmara Municipal. 

 

 

3.  Quais tipos de reuniões a Câmara realiza? 
A Câmara Municipal realiza diferentes tipos de reuniões, conforme a finalidade prevista no 

Regimento Interno. 

 

 Preparatórias: realizadas no início de cada legislatura (período de 4 anos), para instalação dos 

trabalhos e eleição da Mesa Diretora; 

 Ordinárias: destinadas à apresentação, discussão e votação de lei, requerimentos e outras 

proposições.  

 Extraordinárias: convocadas para análise de matérias urgentes ou relevantes, ocorrendo em 

dias e horários diferentes das reuniões ordinárias.  

 Solenes ou Especiais: têm caráter cerimonial e são destinadas a homenagens, comemorações 

ou eventos institucionais. 

 

 

4. Como funciona uma reunião da Câmara?  
As reuniões da Câmara seguem as regras previstas no Regimento Interno e possuem etapas 

destinadas à apresentação, discussão e votação das matérias legislativas. 

https://www.youtube.com/channel/UCRVxkMwUg9X_zhuC_qQNEXw
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De forma geral, as reuniões incluem: 

 Apresentação das matérias;  

 Discussão dos projetos e proposições; 

 Votação das matérias em pauta;  

 Pronunciamento livre dos vereadores. 

 

As reuniões ordinárias possuem duração prevista no Regimento Interno, de até 3 horas, e 

podem ser acompanhadas presencialmente ou pela internet, por meio dos canais oficiais da Câmara 

Municipal. 

 

 

5. Como saber quais assuntos e matérias serão discutidos nas reuniões? 
Os assuntos e matérias que serão discutidos nas reuniões da Câmara Municipal podem ser 

consultados previamente por meio da pauta da sessão, disponibilizada nos canais oficiais da Câmara. 

 

Na pauta constam informações como: 

 projetos de lei em discussão;  

 requerimentos e indicações;  

 matérias em votação;  

 demais proposições incluídas na reunião.  

 

Acesse: 

 Portal Legislativo da Câmara: https://sapl.itabirito.mg.leg.br/ 

 Pautas das Sessões: https://sapl.itabirito.mg.leg.br/sessao/pauta-sessao/566/ 

 

As pautas são divulgadas antes das reuniões, permitindo o acompanhamento prévio das 

matérias legislativas que serão analisadas em plenário. 

 

 

6. Onde consultar as atas e registros das reuniões anteriores? 
As atas e registros das reuniões da Câmara Municipal podem ser consultados no Portal 

Legislativo e na área de Sessões Plenárias do site oficial da Câmara. 

 

Estão disponíveis: 

 atas das reuniões;  

 registros das sessões;  

 matérias discutidas e votadas;  

 resultados das votações;  

 presença dos vereadores;  

 relatórios legislativos relacionados às sessões.  

 

https://sapl.itabirito.mg.leg.br/
https://sapl.itabirito.mg.leg.br/sessao/pauta-sessao/566/
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Acesse: 

 Portal Legislativo: https://sapl.itabirito.mg.leg.br/ 

 Sessões Plenárias: Sessões 

 

As gravações das reuniões também podem ser consultadas no canal oficial da Câmara no 

YouTube. 

 

7. Como acompanhar as transmissões ao vivo das reuniões: 
As reuniões da Câmara Municipal podem ser acompanhadas ao vivo pelo canal oficial da 

Câmara no YouTube. 

 

Acesse: 

 YouTube – Câmara Municipal de Itabirito: Youtube ao vivo  

 

As transmissões permitem acompanhar, em tempo real: 

 discussões e votações das matérias legislativas;  

 pronunciamentos dos vereadores;  

 reuniões ordinárias, extraordinárias e solenidades públicas.  

 

As reuniões também podem ser acompanhadas presencialmente no plenário da Câmara 

Municipal. 

 

 

8. Onde assistir às gravações das reuniões anteriores? 
As gravações das reuniões da Câmara Municipal ficam disponíveis no canal oficial da Câmara 

no YouTube para consulta posterior. 

 

Acesse: 

 YouTube – Câmara Municipal de Itabirito: Youtube 

 

No canal, é possível assistir às gravações de: 

 reuniões ordinárias;  

 reuniões extraordinárias;  

 audiências públicas;  

 sessões solenes e demais eventos institucionais.  

 

Os vídeos podem ser acessados gratuitamente por qualquer cidadão. 

 

 

9. Quem pode convocar e como são convocadas as reuniões 

extraordinárias? 

https://sapl.itabirito.mg.leg.br/
https://sapl.itabirito.mg.leg.br/sessao/pesquisar-sessao?data_inicio__year=2026
https://www.youtube.com/@camaramunicipaldeitabirito3969/streams
https://www.youtube.com/@camaramunicipaldeitabirito3969
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As reuniões extraordinárias são sessões convocadas para análise de matérias urgentes, 

relevantes ou que necessitem de deliberação fora das reuniões ordinárias. 

 

Essas reuniões podem ser convocadas: 

 pelo Presidente da Câmara;  

 pelo Prefeito Municipal;  

 por, no mínimo, 1/3 dos vereadores.  

 

A convocação informa: 

 data e horário da reunião;  

 local de realização;  

 matérias e assuntos que serão analisados.  

 

As convocações são divulgadas pelos canais oficiais da Câmara Municipal, permitindo o 

acompanhamento pela população. 

 

 

10.  O que é recesso parlamentar? 
O recesso parlamentar é o período em que não são realizadas as reuniões ordinárias da Câmara 

Municipal. 

Durante o recesso, os vereadores continuam exercendo normalmente suas funções 

parlamentares, incluindo: 

 atendimento à população;  

 participação em reuniões e atividades institucionais;  

 fiscalização de ações da administração pública;  

 acompanhamento de demandas da comunidade. 

 

Nesse período, também podem ocorrer reuniões extraordinárias, quando houver necessidade 

de apreciação de matérias urgentes ou relevantes. 

 

 Os vereadores não possuem férias nos moldes da legislação trabalhista ou estatutárias 

aplicável aos trabalhadores da iniciativa privada ou aos servidores públicos.  

Períodos de recesso parlamentar: 

 De 18 a 31 de julho;  

 De 23 de dezembro a 1º de fevereiro.  

 

 

11. Como participar de audiências públicas 
As audiências públicas são reuniões abertas à participação da população, realizadas para 

discutir temas de interesse coletivo, apresentar informações, debater propostas e ouvir sugestões da 

sociedade sobre assuntos relacionados ao município. 

 



 

REUNIÕES, SESSÕES E AUDIÊNCIAS 
 

 
Essas audiências podem tratar de temas como: 

 projetos de lei;  

 orçamento público;  

 políticas públicas;  

 obras e serviços públicos;  

 saúde, educação, mobilidade e meio ambiente;  

 demais assuntos de interesse da comunidade.  

 

Qualquer cidadão pode participar das audiências públicas, presencialmente, observadas as 

regras de organização de cada evento. 

 

As datas, horários, locais e temas das audiências públicas são divulgados nos canais oficiais da 

Câmara Municipal ou do órgão promotor do evento. 

 

As audiências públicas são instrumentos de participação popular e contribuem para a 

transparência e o diálogo entre o Poder Legislativo e a sociedade. 

 


